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Felhívás előfizetésre!
Az év utolsó negyede.

Hazafias tisztelettel kérjük előfizetőin- 
két, hogy ez év utolsó negyedére szóló elő 
fizetési dijat mielőtt megküldeni szívesked­
jenek.

Egyúttal arra is kérjük azon tisz­
telt vidéki és helybeli előfizetőinket, kik 
hátráló kfoan vannak előfizetési dijakkal 
ssiveskedjenek azokat is a mostani ne­
gyed előfizetési dijával együtt megfi­
zetni.

Barázdák.
Valósággal beleedződött a magyar nép 

leikébe a koronás király iránti tisztelet. Az 
újságok évtizedeken át fajták a dicséreteket, 
hogyan szereti a magyar nemzetet, milyen 
szépen beszél magyarul, stb. Ha csak annyit 
mondott is: kedfeld raatyar hifeim — vány 
— natyon szép, natyon szép, — vége hozz- 
-za nem volt a lapok áraiozásának.

Rettenetes bűnt követett el a szabad 
elvüpárt, hogy e nagy hazugságot belevitte
* köztudatba, mert a csalódás annál keser 
vesebb a nemzetre. A király pár hónap alatt 
elvesztette a népszerűségét. A paraszt gúny- 
hókban fájdalmasan kiált fel a földmi 
velő: hát úgy szeret bennünket a király, 
hogy a 70—80 magyar vezényszót sem 
akarja megadni ? Hát úgy tud magyarul a 
király, hogy Kossuth Lajos fiával is fran­
ciául meg németül beszél ?

Ez letagadhatatlan tény. Ma már or 
ezág-világ tudja, hogy a császár csak töri 
m magyar szót és nem szereti a magyart. 
•Köztudat ez már, kartácsosal se lehet kiverni
* közgondolkozásból.

Szertefoszlott a hazugságokból csinált 
arany köd és a bukott sznbadelvüpártnak 
Salán e legnagyobb vétke az, hovy aljasan 
hízelgő sajtója az igazság helyett lojális 
hazugságokkal áltatta a nemzetet.

*

Azok a hű osztrákok a rajkezrátban 
agyanesak ráhúzzák a vizes lepedőt a Habs­
burg családra. A magyar képviselőházban 
még az utcalányokról sem beszélnek úgy, 
mint a derék osztrákok a főhercegnőkről, 
(ilyen az osztrák lovagiasság 1)

No és a világ nem dűl össze, a nap 
nem áll meg az égen, a goromba osztrák 
képviselőknek pedig még a híjuk szála sem 
görbül meg.

Bezzeg nálunk felségsértés-számba men­
ne az ilyesmi, annyire elszoktunk az őszinte 
ezó lói.

*

Nemzeti küzdelmünknek uj segédcsapa- 
íaí érkeztek — Horvátországból. Figyelemre­
méltó körülmény ez. Tehát már a horvátoh 
is menekülnek a H bsburg ház eiilycd'’ 1 
újéból? Úgy van. A patkány megőrzi n ve- 
dsmdelmüt

De hát kire, mire támaszkodik oly gő­
gösen a császári hatalom, mikor míg a Jel­
lasics unokáira se számíthat többé?

Vagy nem is veizi észre az öreg csá­
szár, hogy 56 év alatt nagyot változott a 
világ és az idő, megérlelte azon eszméket, 
amelyeket akkor az erőszak és árulás le 
vert ? Jól mondta Kossuth Lajos a Habsbur­
gokról : nem tanulnak, de nem is felejte­
nek. Mi tanultunk, de nem felejtettünk : ez 
a különbség.

*

Úgy látszik, houy a horvátok is ta 
nultak. Helyes. Az életrevalóság nyilvánu- 
láeának csak örvendeni tudunk.

De a horvát nemzet élni akar, akkor 
velünk kell jönnie és rém a Habsburgokkal, 
mert ők csak a temetőben szeretik látni a 
szabadságot.

*

Tisza István gróf cikkeket ir az álta­
lános titkos választói jog ellen. Fejtegetései, 
ha nem is tesznek bizonyságot politikai 
éleslátásról, mégis figyelemre méltók.

Ma már azonban a választói jog ki- 
terjesztése ellen beszélni botorság, annyira 
beleedződött a szükségessége a köztudatba. 
Csupán az még az időszeiü, hogy nemzeti 
alapra helyezzék. Ezen a téren szívesen 
látjuk majd a küzdők közt — Tisza Ist­
vánt is.

Az aradi tilalomfák.
Az a kéz, mely fátyolt borított a 

múltakra, széttépte azt. A nemzet előtt 
áll a rideg valóság. Nem takarja többé 
az alkotmányosság látszatának, a szín- 
leges kibékülésnek rózsaszínű fátyol». 
Előttünk áll a bennünket négy száza­
don át tipró, jégszivü ellenség, akit 
nem tudott felmelegiteni ősziüle szere­
tetünk, kutyahüségtink és önfeláldozá­
sunk. Előttünk áll a császári hatalom 
gőgje és elbizakodottsága, a háttérben 
pedig sorakoznak az aradi bitófák, a 
mi ősi szabadságunk és függetlensé­
günk fejfái, ahová elzarándokol ma lé­
lekben az egész nemzet imádkozni.

Ma 56 éve a vértanunk ártatlan il 
ontolt vérében fürdőit a császári ura­
lom. Halotti csend ülte meg az országot. 
A leigázott nemzet jajszavát nem hal­
lotta meg a világ. Aztán jött a görög 
tüzes kibékülés, az alkotmányos szín­
játék, a koronázás és a királyi eskü, 
de azért a vértanuk sírjára hiába várta 
a nemzet a bünbánat, az engesztelés 
koszorúját. A császár nem bánta meg, 
sőt ma, 56 év múltán is kimondhatatlan 
nyomorrsl és szenvedéssel fenyegeti a 
hü“ magyart.

\i aradi tilalomfák sötéten mered-
:i. az ég felé, mintha a nemzet mil­

lióinak esküre emelt kezei volnának. 
Azok a bitófák a dicsőség, a hazasze­
retet és önfeláldozás jelvényei a mi 
szemünkben. A gyalázat a hóhérra ta­
pad örökös szégyenfolt gyanánt, ame­
lyet ringy-rongy fátyollal nem lehet el­
takarni.

Előttünk áll a rettenetes gaztett 
rideg borzalmasságában, de bennünket 
nem rémit. A vértanuk példája lelkesíti 
a nemzet fiait és arra tanítja, hogyan 
kell a hazáért bátran meghalni. Nem 
hiába haltak ők meg, mert az eszme, 
amiért vértanuságot szenvedtek, él mi 
bennünk és végre is diadalmaskodni 
fog, mert áldott még a porszem is, 
amelyet ártatlanul kiontott vérük áz­

tatott.
.Lelkesüljünk az ő nemes példáju­

kon. Szeressük a hazát és szabadságot 
egészen a vérpadig. Tanuljuk meg, ho­
gyan kell élni és bátran meghalni a 
hazáért. Nem oly rettenetes a vértanú 
halál. Gyönyörűség, boldogság az. A 
férfi szebb halált nem is érhet. Hiszen 
a becsületes halál szebb a becstelen 
életnél.

Vájjon mire gondol a mai évfor­
dulón a császár ? Eszébe jut e a rette­
netes vérfürdő, a mely csak egyetlen 
jelenete azon borzalmaknak, a melye­
ket a Habsburg ház uralma alatt átélt 
a magyar nemzet ? De átélte, mint a 
hogy a kérész tyénség is átélte Néró 
rettenetes üldözéseit. Jut-e eszébe a 
történelem tanúsága ? Hová lett a Néró 
uralma és milyen véget ért ő maga ? 
Az eszme túlélte az üldöztetést és ha a 
kutyáknak nem adnák a Néró nevet, 
a világ talán nem is tudná, hogy Néró 
valamikor hatalmas császár volt. Hiszen 
e világon minden olyan múlandó I

Az aradi tilalomfák a Habsburg- 
uralom négyszázados zsarnokságának 
hatalmas mértföldmutatói. A szenve­
désre és alkotmányosságra tanítanak. 
Nem engedi még az akasztófa alatt 
sem ; megalázni a zsarnokot a porig 
a félelem nem ösmerésével. A bátor­
ság a vérpadon a gyáva zsarnok erkölcsi 
veresége. Az aradi és pesti vértanuk 
a porig alázták a világ előtt a gőgös 
császári egyeduralmat. Az eszme, a 
melyért a dicsők a vértanuságot bátran 
elszenvedték, minden ármány dacára 
feltámadt milliók szivében és ha őket 
földi hatalom többé nem is tudja feltá­
masztani, de az igazság, a miért küz­
döttek, feléledt és el fogja söpörni 
hóhérait. Az aradi bitó fák lesznek a 
magasztos, szent küzdelem jelvényei a 
végső leszámolásnál.

Imádkozzunk és készülj-lük • utolsó 
összecsapás™ i undi tilalomfái, mái, n 
melyek nem tudták megtanítani a es*-.
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ezárt arra, hogy nem szabad felazag- 
gatni a régi sebeket, amelyek amúgy 
sem lieggednek be soha . . .

Tollas buzogány.

Az alkotmány válság*.
Budapest, október 6.

Fejérváry csütörtök délután visszaérke­
zett Budapesté. Este kormán) tanács volt, a 
melyen a kormány feje beszámol a királyi 
audiencia eredményéről.

Erről az audienciáról két verzió kering. 
Az egyik szerint a király megtagadta hozzá- 
ámlását a módosított kormányzati programéi­
tól, a másik szerint a felség konzidiráció 
tárgyává teszi az esetet.

Ezzel a két verzióval szemben áll a 
kormánynak az az állítása, hogy programm- 
jával, értsed természetesen ez alatt kiválóan 
a választói jog általánosítását, marad vagy 
bukik.

Semmi okunk arra, hogy ezt az utóbbi 
állítást kétségbe vonjuk. Ebben az esetben 
is ónban elesik, az imént említett két verzió 
kiindu'ási pontja, .az ugyanis, hogy a ieg 
i api meg a tegnapelőtti audienciákon a kor­
mány programújának, értsed ez alatt a vá­
lasztói jog általánosítását, módositnatáeát 
kezdeményezte volna. A mikor pedig mind 
ezeket megállapítottuk, más következtetést 
nem vonhatunk le, mint az, hogy ha a Fe- 
jórváry-kormány megkapja a választói jog 
általánosítását, akkor marad, ha nem, altkor 
megy.

Fejérváry Géza báró e hőt végén ismét 
Bécsbo utázik és akkor kapja meg a felség 
végleges válaszát, azt, a melyet itt Budapes­
ten már ma tudni véltek, hogy a király 
másodszor som járul hozzá a választói jog 
általánosításához.

Az uralkodó válasza.
Legilletékesebb helyről nyert informá­

ciók szerint a Fejórváry kormány a bécsi

pebbeous

sdienciákon s legteljesebb mértékben fenn 
tatotta választói jogra vonatkozó tervezetét.

_ Sem az általános, sem a titkos, sem 
a községenként! szavazati jogra vonatkozó 
tervezetünket nem adtuk fel! mondottak.

A kormány ezt a tervezetet már régeb­
ben Ischlbe küldte a királyhoz, aki ott gon 
dósán áttanulmányozta s azután teljes két 

I óra hosszat a legbeuatóbb tárgyalás alá vette 
! szakminiszterével.
I Arra a kérdésre, hogy a hitbizományok el- 
! törléséről, latifundiumok megszüntetéséről 
1 szóló hírek igazak-e, legilletékesebb helyen 

a következő választ adták :
— Ezekkel a dolgokkal soha nem 

foglalkoztunk, ezekből azó sem volt.'
A kormány szociális programijára 

nézve még egyszer nyomatékosan megismé­
telték tudósítónk előtt:

— Ezt a programmot a kormány soha 
fel nem fogja adni, inkább vele bukik !

Arra a kérdésre, vájjon a módosított 
választó reform javaslat dolgában lehet e 
valami eredményt följegyezni, Fejérváry ta 
gadólag válaszolt. Arra a megjegyzésre, hogy 
hir szerint Goluohovszki gróf is jelen volt 
Fejérváry báró kihallgatáson, a miniszter­
elnök ezt válaszolta :

— Ez nem igaz ; sem a külügyminisz­
ter ur 6 excollenciája. sem más államférfin 
nem volt jelen. (Félhivatalosan azt jelentet­
ték, hogy ott volt. A szerk.J

Arra a kérdésre, vájjon a magyar kóp- 
viselőház legközelebbi ülése dolgában tör 
tént e valami intézkedés, Fejérváry ezt 
felelte:

— Ismétlem, hogy semmiféle irányban 
sem történt végleges döntés.

Ez a válasza a fődarabantcak nem 
felel meg a valóságnak, mert az uralkodó 
már döntött. Csupán a kép viselőház 10 én 
tartandó ülése előtt nem akarják nyilvános­
ságra hozni, hogy a döntés már megtörtént, 
így ámítják a nemzetet még ma is.

Haee.flatlan alispán.
Szatmármegye törvényhatósága e 

hónap 12 én tartja őszi rendes közgyű­
lését Nagykárolyban. A közgyűlés tárgy- 
sorozatában szerepel a vármegye hat­
vanas bizottságának indítványa Nagy 
László vármegyei alispán ellen, állásé, 
tói való egyidejű felfüggesztése mellett,

a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálat­
nak: ismételt elrendelése iránt. A köz- 
gyűlés elé, mint Nagykárolyból jelentik, 
a bizottsági tagok nagy érdeklődéssel 
tekintenek, mert a vármegyének ellen­
zéki pártja ez alkalmat fogja fölhasz­
nálni arra, hogy véglegesen leszámoljon 
alispánjával, ki kétszer is szembe he­
lyezkedett a vármegye törvényhatósá­
gának határozatával.

M&gyar-horvát szövetség.
Fiúméban az egjüttes értekezletre egy- 

begyült horvát és dalmát képviselők határo­
zata mély benyomást keltett a baloldali tá­
borban. Örömmel vette tudomásul mindenki, 
hogy a horváíok többé nem Béosben keresik 
boldogulásukat. A fiunui határozat szóba 
került a szövetkezett ellenzék vezérlő bízott 
ságának értekezletén is és konstatálhatjuk, 
hogy az ott kialakult fölfogásban már eleve 
is nagy készség nyilvánult a horvátok ügye 
iránt.

Ebben a tárgyban egyébként a fiumei 
bizottság öt tagja talán már a jövő héten 
Budapestre érkezik, hogy a parlamenti több 
sésrgel érintkezésbe lépjenek.

Október hatodikait.
Tépjétek öasze azt a fátylat,
Mit hazug kézzel szőttelek ;
Félédéi múltak szenvedését 
Sivár jelenben nem lehet 
Átkos a kéz, mely még tovább is 
Féltőn, aggódva bontja ki;
Tépjétek rongygvá, mert belőle 
Még kötelet fon valaki ....

Előre fel ! Ma temetés van ;
A holtak lelke visszaszáll —
Vagy vig dolog talán, hogy egyszer 
Itt úgy aratott * halál ?
Hogy hóhér-kézen szállt a sirba 
E napon annyi szent titán ?
Hol az a fátyol ? Bitófákra 
Akkarjátok aggatni tán ?

Elég a rut komédiából!
A végzet gúnyos dalba fog —
Nem halljátok mint habotázik ?

A férjek természetrajzából.
Irta : Molnár Gyula.

I.
(Elegáns szalón a abban a városrész­

ben, amelyről szeretik azt hinni, hogy csep­
pet se exluziv. Keddi zsiir után ... A fele- 
eég fáradtan dől egy nagy puha causeusebe, 
szemközt a velencei tükörrel, melybe gyak 
ran pislogat, mert úgy találja, hogy vonásai 
nagyon érdekesek. A férj idegesen nyugha- 
tatlanul jár le fői, szeretne kedélyesnek lát­
szani, pedig rosszkedvű. Erőltetett mosoly- 
lyal telepedik le a felesége mellé egy kis 
tabouret ra)

Férj: Ez a Szentmarjai kiállhatatlanul 
unalmas ember.

Feleség : (álmodozva) Ah, éppen ellen­
kezőleg, nagyon kedves és szellemdus.

Férj: Ügy ¥ Ilát tetszik ez a divat­
majom ?

Feleség : (ránéz a férjére, mintha gon 
dolatait fürkészné) Fóltékenységi .rohamod 
van ¥

Férj :Nem. Szó sem lehet efóléről. 
11a tetszik, neked adom, tartsd meg egészen 
magadnak.

Feleség: Milyen nagylelkű vagy. Hát 
rendelkezel te ezzel a derék gentlomannal ¥

Férj : Oh, majd rendelkezel te helyet 
lem. Máris rendelkeztél. Senki se létezik rád 
nézve kívüle. Egyedül vele foglalkozol. Ha 
tudnád, milyen nevetséges vagy. Garamvöl- 
gyiné le se vette a tekintetét rólatok. Csak 
néha néha csúsztatta végig a társaságon fe­
lém, mintha csak azt akarta volna mondani:
Látod te ezt ¥ És eltűröd ?

Feleség (ajkbigyesztve) Ah 1 Garant- j 
1 völgyiné a világ legirigyebb asszonya Az ; 
í fájt neki, hogy Szentmarjai őszre se akarta 

venni. De hát igazán féltékeny vagy ¥
Férj : Ostobaság. Mi volna okom rá ?

II.
(Viharos báli éj után a bérkocsi becsa­

pódik férj és feleség mögött.)
Eérj: Ez a Szentmarjai határozottan 

tolakodó.
Feleség (fejét álmodozva hajtja le férje 

vállára, Szentmarjait látja maga előtt, aki 
egyedül vele táncolt.s csintalan dolgokat 
suttogott a fülébe) Örökké róla beszélsz, 
mintha kivüle más ember a*világon se volna. 
(Valóban úgy tetszik neki, mintha Szent­
marjain kívül igazi férfi nem is volna a 
világon.)

Férj : Egész éjjel kizárólag veled fog­
lalkozott. Ez rám nézve blamázs. Ilyesmitől 
kímélj meg, különben gondom lösz rá, hogy 

í az az ember ne lábatlankodjék körülöttünk 
örökké.

III.
(A legközelebbi keddi zsuron Szent­

marjai őpoly fesztelenül szórakozott a ház 
úrnőjével, mint a múltkor. Garamvölgyiné 
most se vette le róluk a tekintetét és gyak­
ran jelentősen pislog a háziurra.) Zsur 
után :

■ Férj: Az én türelmemnek vége.,Szent­
marjait nem tűröm meg többé itt. És . . . 
Ee nem tudom mit teszek vele. Ki fogom 
dobni. Legokosabb volna, ha valami uton- 
módon értésére adnád, hogy ne jöjjön többé,

Feleség: Szegény ember . . . Ha ilyen­

kor látnád magad . . . Nincs ostobább dolog 
a féltékenységnél.

IV.
(Garamvölgyiók házi estélyéről haza- 

j jövet. A férj egész utón kukkot se szól, de 
komor arcán meglátszik, hogy most az egy- 

i szer nem lehet vele tréfálni. Egy ideig meg- 
- átalkodottan hallgat, de miután az asszony 

semmi kedvet se árult el arra, hogy meg­
kezdje a mindennapi polémiát, mégis csak 
rákezdi.)

Férj: Valamit tudtodra kell adnom. Itt 
már se szó, se beszéd. Valamit tennem kell, 
hogy et'őla Szentmarjaitól megszabaduljunk.

Feleség: (nyugodtan): Mit fogsz tenni?
Férj: (Fenyegetőn) Belé fogok kötni.
Feleség: Es ?
Férj: Belekötök s megverekszem vele. 

Akkor azián nem fog többé mutatkozni a 
láthatáron.

V.
(A dunaparti kioszkban soká együtt volt 

a férj s feleség Szentmarjaival, aki odaadón 
udvarolt a szép asszonynak s nem vette 
észre, hogy a férj gyilkos tekintettel mére­
geti, minden pillanatban készen arra, hogy 
belókössön. Éjféltájt a társaság hazament e 
Szentmarjai a kapuig elkísérte a házaspárt.!

Férj (a kapu mögött): Belátod-e már, 
hogy ezzel a Szentmarjaival meg kell vere­
kednem ¥

feleség (gúnyosan): Nekem úgy rém­
lik, mintha már ezt egyszer mondtad volne.

Férj : Az ember nem egykönnyen ha­
tározza el magát a végsőre. A párbaj ki-
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Hazudjatok 1 Hazudjatok I
Elég ! . . csak rongyévá azt a fátylat.
Mely a múltakon l.ngedez —
Nem látjátok, hogy nz a fátyol 
A nemzet szemfedője lesz ? . . .

Lássatok hát I Nyitott szemekkel 
Nézzelek múltat és jelent —
Nem halljátok, hogy mit beszél most 
Az a nagy temető csend ?
Rajta 1 Rajta ! Amott az ellen — 
Megtaláljátok valahol ;
Rátok vár évszázadok óta.
A véres bitófák alól.

Pakote József.

Magyar-horvát
szövetség.

Történeti lépés az, a mire a horvát éa 
dalinál képviselők ankétje Fiúméban rátö- 
kélte magát. Közakarattal fogadott el és tett 
közzé egy programmazerü nyilatkozatot, — 
safely a magyar függetlenségi törekvésekhez 
ísstvérileg csatlakozik, meri azok diadalától 
várja a társországok boldogulását.

Ez fordulatot jelent nemcsak a horvát 
poJiíikában, hanem az osztrák birodalmi po­
litika kilátásaiban is. Az uralkodóház négy­
száz éven át feltétlenül számított a horvát 
«ág támogatására, a horvátok pedig számit 
hatni véltek minden közjogi aspirációk kai a 
Habsburgok oltalmára. De az eredmény min­
dig az volt, hogy a horvát nemzetet Bécs 
folyvást kihasználta a birodalmi eszme érdé 
kében s aztán cserben hagyta a hu támaszt, 
meghiúsította reményeit, letagadta a neki tett 
ígéreteket sőt le is nézte hiszékenységéért.

Nem csoda, hogy igy történt, mert az 
osztrák s a horvát politika céljaiban elvileg 
kizárja egymást. Az osztrákok mindenha 
egységes birodalmat akartak teremteni, a 
horvátok pedig nemzeti alapon eu'onom 
országuk kiépítésére törekedtek. A szövetség 
köztük természetellenes és logikátlan volt, 
»eit céljaikban áthidalhatatlan ellentét vá 
ÍMztotta el a feleket és kooperációjukat 
benső ellentmondások tették hazuggá s igy 
tarthatatlanná.

Két sorsfordulónál elég szomorú tapasz 
íalat jutott e nagy kérdésben ahorvátokoak. 
Világos után Ausztria azzal hálálta meg 
félrevezetett nemzetük szolgálatait, hogy öez-

DEBBEOÄEN
szeláncolta közös rabigábau a magyarsárga): 
Solferino után pedig a Ilonom jósainak ts,;k 
egy kis töredékét adta vissza i el i » egész 
ben úgy bánt vele, mint a bii (.dalom alá­
rendeli tartományával.

Politikai és közjogi helyzete a társor- 
száeoinak csak a Magyarországgal kötött 
egyezmény óta javult. De hogy őszinte 
testvéri viszony köztünk ro fejlődhessék ki, 
az osztrák befolyás negyven éven át gon­
doskodott róla.

Törvény rendeli, hogy Dalmácia a társ­
országok kapcsán Szent István koronájához 
csatoltassék. A törvény e rendelkezésének 
Ausztria tettleg ellene szegült, Dalmáciát a 
szigetekkel jogtalanul megtartotta. Osztrák 
ügynökök izgatták a hajtogatták eközben a 
horvát közvéleményt Magyarország ellen: 
államjogi jel vény kérdésekben rendeztek össze 
ütközéseket köztünk, mialatt az autonom 
ügyek elhanyagoltattak, hogy ez is a ma 
gyarok rovására legyen irható. Osztrák szel 
lem uralkodott a horvát kormányzatban, köz- 
igazgatásban, sőt az autonom törvényhozás 
ban is A horvát sajtó, a gyülekezési jog és 
egyesületi rendészet osztrák békók alatt ma­
radt. Az egész magánjogi és büntető törvény­
kezésben osztrák törvények a mértékadók. 
Ami haladás magyar területen szervezeti és 
intézményes utón az államélet javára tör­
tént, azt az osztrák szellem a Dráván át 
nem bocsátotta, nehogy a horvátok is hasz 
nát vehessék autonom hozzájárulásukkal vagy 
saját igényeik szerint módositásával.

Csodálatos tervszerűség dolgozott hor­
vát területen, hogy a társországokat mentül 
kevesebb közös szál csatolja a magyar test­
vérhazához s mentül könnyebb legyen maj­
dan, kedvező alkelommal ettől elszakadni és 
Ausztriához át kapcsolódni. A mostani válság 
látszott erre nézve jó alkalomnak. S hogy 
Ausztria részéről megtörtént a hivogatás, 
arra elég bizonyság a fiumei ankét, melynek 
határozata úgy hangzik, mint egy hívásra 
adott felelet.

E válasz bejelenti a világnak, hogy a 
horvátok az osztrák politika vezetőszlagán 
nem hagyják magukat tovább bolonditani. 
Elég volt a múltak tanulságaiból, okulni 
akarnak és tudnak immár azokból. Belátják, 
hogy Auszriától hiába remélték és várnák 
jövőre boldogulásukat : osztrák kötelékben 
merő provinciái lehetnének, mely nemzeti 
fejlődésükhöz csak szűk és fojtogató kerete­
ket ad. Beláják, hogy sorsuk biztosítására

természetes helyzet és történeti hagyomány. 
Mngyarország oldalán jelölték ki az 6 he- 
I;, ükét s önmaguk ellen vétkeztek a múltban, 
mikor e helytől magukat eltávolíttatni en­
gedték. Belátják végül, hogy az alkotmány­
jogi harcban, mely köztünk és Ausztria közt 
kitört, az erősebb fél, ki előreláthatólag is­
mét győzni fog, mi vagyunk, — reális jó­
zan érdek kívánja tehát tőlük, hogy még 
döntés előtt hozzánk álljanak, négyszáz óven 
át meglazult testvéri viszonyunkat ez által 
felújítsák, megerősítsék s közös sikereink 
gyümölcséhez való jogukhoz szövetségkötés 
által Isten és világ előtt ünnepélyes tanúsá­
got tegyenek. A magyar nemzet az őszintén 
nyújtott testvéri jobbot örömmel elfogadja s 
a múlt félreértéseire, amikért mindketten 
megbünhüdtünk, fátyolt vet.

Olvasóinkhoz.
A nagy nemzeti küzdelmekben lapunk 

mindig ott állt és ott áll a törhetetlent! har­
colók sorában azok ellen, akik a hamis li­
berálisomé durva hatalmából erőszakos fegy­
vert igyekeznek kovácsolni a nemzeti akarat 
megbénítására, elnyomására. Hatalmas fegy­
ver lesz a jövőben is kezünkben a kicsi 
acéltol, amig a közjó és nemzeti akarht esz­
méinek megvalósításáért küzdünk. A szellemi 
harcosok sorában csak a közkatona szerepét 
vállaltuk magunkra 6a helyünket készséggel, 
odaadással, változatlan ragaszkodással álltuk 
meg eddig s álljuk a jövőben is.

Azzal a vággyal, azzal a törekvéssel 
vagyunk eltelve, hogy lapunk, szelleme ke­
resi, kutatja a köz eszméinek, céljainak, vá­
gyainak, törekvéseinek csiráit ott, hol ezek 
az élet zűrzavarából, ebből az örökké mozgó, 
örökké forrongó talajból kiverik fejüket. Az­
tán fejleszt, buzdít vagy tapos ; serkent, ösz­
tökél vagy paskol ; lángot gyújt a szikrából, 
ahol fényre, termékenyítő világosságra lesz 
szükség és hallatni fogja szenvedélyes sza­
vát, hol a sötétség, a maradiság igyekszik 
rejtezkedő ösvényt, szövevényes útvesztőket 
vájni.

Egyet határozottan ígértünk, hogy a 
vidéki sajtónak undok fekélye : a személyes

számithatatlan. Tegyük fel, hogy lelövöm. 
Akkor másfél évig ülhetek az államfog­
házban.

Feleség : Igazad van . . . aztán meg 
Szentmarjai tud vívni ... Az igaz, hogy 6 
js odakerülne az államfogházba, de mit hasz­
nálna ez neked ?

VI.
{Férj : Egy délután váratlanul lép a 

szabSnjába s ott találja Szentmarjait bizal­
mas tét a-lét-ben a feleségével. Mindaketten 
megzavarodnak, de a férj sem különb. Hir 
telenében kezet nyújt Szentmarjainak, aki 
azt viharosan megrázza.)

Feleség (már teljesen magához tért): 
Épen jókor jösz. Arról volt szó, hogy ma­
gast) emberi szempontokból nem volna-e 
kívánatos, hogy az angolok mielőbb hábo­
rúba keveredjenek az oroszokkal ?

Szentmarjai: Én ugyanis roppantul 
szimpatizálok az oroszokkal és épen az ér­
dekükben tartó n kívánatosnak, hogy minél 
előbb tönkretegyék őket, mert ez a cárizmus 
halála volna.

Férj (szórakozottan, miközben afölött 
tűnődik, lehetségese, hogy felesége és 
Szentmarjai nem találna érdekesebb ihémát 
Mz angol-orosz háborúnál): Igaza van . . 
Aminek előbb-utóbb úgy is be kell követ­
keznie ... az hadd következzék be utóbb 
. . . akarom mondani előbb . . .

VII.
(Ebédnél találkoznak férj ős feleség.)
Férj: Képzeld csuk Szentmarjai gox‘.

’.n B uawpmapjára.

Feleség: Milyen gyengédség. Lásd én 
meg is feiecueztem róla

Férj: Alapjában véve magam is. Da 
Szentmarjai — úgy látszik — buzgón bújja 
a kalendáriumot, mert mindenáron a ked­
vembe akar járni, észrevette, hogy ki nem 
állhatom.

Feleség: Voltaképen miért is gyűlölöd 
azt az embert?

Férj: Hm I Gyűlölni. Épen nem gyű­
lölőm Sőt . . . mondhatom — már egy 
kissé, mintha jobban tűrném. Hiszen nem is 
olyan rossz ember, mint elsőbben hittem 
volna. Kissé ostoba. Ennyi az egész.

VIII.
Férj: (A kaszinóból jő. Igen jókedvű.) 

Szentmarjaival játszottam, képzelt, elnyer­
tem a szegény nu minden pénzét.

Feleség: Hogy tehetted, ezt ?
Férj: Hja! A kártyái Én nem tehetek 

róla . . .
Feleség : Tudod, — hogy hivatalnok- 

ember.
Férj: Adok neki vacsora után re 

van ehe t.
jbeleség: Ide hívtad vacsora után ?
Férj: Kérlek, a revanche kedvéért.

IX.
(Vacsora után a férj nyugtalanul jár 

le fői. Szentmarjai késik. Végre is hordár 
jő. Levelet hoz tőle. Kimenti magát. Garam- 
völgyiéknél van, a kiknél vaosorázot s nem 
szabadulhat

Féri: Teringettét. Ezek a (laramvöl-
s-v-ék mindert árm ol akarják tőlünk hódi

Feleség : Ami sikerülni is fog nekik, 
miután te soha se hívod meg vacsorára.

Férj: Igazad van I Holnapra meehi- 
vom, ha nincs ellene kifogásod.

X.
(Szentmarjai kissé gyéren jő az utóbbi 

időkben, Garamvölgyiék csakugyan elhódí­
tották. A férj bosszús e miatt. Á feleség el­
fojtja haragját. Egyszerre csak egész várat­
lanul betoppan Szentmarjai vacsora után 
teára)

Férj : Szép . . . Csakhogy egyszer té­
ged is láthatni. Hol jársz örökké ?

Szentmarjai : Kérlek, — Garamvöl- 
gyiék ... az ember nem szabadulhat tő­
lük .. .

feleség : (keserű iróniával) Ne keres­
sen ürügyet 1 . . Mondja egyszerűen, hogy
megunt bennünket.

Szentmarjai: De nagyságos asszo­
nyom 1 Higyje el . . .

férj: Egy szó annyi, mint száz, te 
elhanyagolsz bennünket.

Szentmarjai: Kénytelen vagyok holmi 
társadalmi tekinteteket is szem előtt tartani. 
Ha nem járnék, amoda is. telelármáznék az 
egész várost. Annyi mende monda támadna 
körülöttünk, hogy még I

Férj : Ugyan kérlek, ki törődik ma­
napság a mende mondákkal ? Csak te jöjj... 
jöjj . . . És é r biztosíthatlak, hogy mindig 
tárt karokra találsz . . . (Érzékeny kézszo 
i:tások ... A feleség alig tudja elfojtani

tűm :yntn;ier;uiL
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hajsza, a gyűlölködés, a rosszakarat távol 
fog tölünk állani mindenkor. Hogy ezen ígé­
retünket becsülettel megtartottuk- e, ebben a 
nagyközönség a mi bírónk.

Fáradhatatlan őrei leszünk továbbra is 
a közérdeknek, őszinték, nyíltak, szókimondók, 
de mindig lelkiismeretesek. Csüggedést még 
az erőszakkal szemben sem fogunk érezni 
suba.

Október elsején uj előfizetőst nyitott 
3 apunk.

A „DEBRECEN“
politikai napilap

előfizetési ára:
Helyben :

Egész évre . 
Fél évre . . 
Negyed évre 
Egy hóra 
Egyes szám .

I ide ken
Egész évre . 
Fél évre . • 
Negyed évre

12 kor. — fill. 
6 kor. — fül. 
3 kor. — fill. 
1 kor. — fill. 

— kor. 4 fill.

18 kor. — fill. 
9 kor. — fill. 
4 kor. 50 fill.

A„DEBRECEN“
politikai napilap

szerk. és kiadóhivatala.

SZÍNHÁZ.
Bérlet 11 szám (B) Bérlet 11 szám (B) 
Debrecen, péntek, 1905 október hó 6-án:
Emlékezés október 6 ra. Irta: Palágyi Lajos. 

Szavalja : Szakács Andor.
Az aradi 13 vértanú emlékére:

Bíbor és gyász.
>0 arany pályadijat nyert eredeti történeti 

dráma 5 felvonásban. Irta: Hegedűs Lajos.
S Z E M É L Y E K:

II. István, magyar király — Szakács Andor. 
Béla herceg (vak) — — Ternyci Lajos. 
Pál atya, szerzetes, Béla

nevelője — — — Deési Alfréd.
Ottmér, m igyar főur — Krasznai Ernő. 
Idyl, a szf rémi lián leánya Markovios M. 
Szendrő, öreg várnagy Békés Gyula. 
Pét érd ) — — — Szilágyi Ernő.
Báthory ) , Szabó Gyula.
Komorody)mu^ar f(,aemesek Sarkad! Vilmos. 
Koplyán ) — — — Kondor Ernő.
Káldor, kun vezér — — Vadász Lajos.
Bakácsáé, Idyl rokona — Ardai Ida.
Márta asszony, Idyl volt

dijkája — — — Vadászná.
Főurak, nemesek, fegyveresek, alabárdosok, 
királyi kiséret. Papok, ministráns gyermekek, 

nép pórok.

Szinház-bacilus.
Ki hinné ? És mégis bacillus okozza 

azt a ragadós betegséget, amit színházi láz 
néven ismer a kis és nagykorú emberiség. 
Ez azonban csak afféle felfogásbeli bacillus, 
legalább egyelőre, inig az orvosi tudomány 
abba a kiváló helyzetbe nem jutott, hogy 
zselatinlemezen tonyósztethesse. A színház 1 
Ez az a letárgyalhatótlan és elpu íztlthatat 
lan téma, melyről mindenkinek annyi mon­
danivalója van, a szakembertől a legsötétebb 
analfabétáig A színház 1 Ez az a bűvös szó, 
amely lázba viszi az embereket, épp úgy 
összekevervén a komor publiciós agyában a 
nehéz politikai gondokat apró színházi esz­
mékkel, ahogy megzavarja a primadonnába 
bomlott diák fejét a klaszikusokon kívül 
álló szubrett- háborúk csataterveivel. Ah igen 
a színház.

És a színigazgató ? Hát annak nehéz a 
munkája, annyi lehetetlen igénynyel lépnek 
fel ellene. Mindenki ügyel a kezére s így

nem csoda, ha néha lassan a közönség zse 
bébe dugja a tolakodó kíváncsiság élői. I tó 
végre a színigazgató sem élhet levegőből, 
iüütr a 8zá? meg száz embor som, akikuok 
kenyeret ad A színházat tehát megilleti a 
pártfogás és a színigazgatókat a jövedelem 
azért a szórakozásért, amit a közönségnak 
nyújtanak.

Eddig tiszta dolog az egész színház 
kérdés.

De arra már a magasabb pszichológia 
sem ad felvilágosítást, hogy miért kell az 
emberek javarészének mcgbomlani, ha csak 
szó is esik a színházról ?

Miért töpreng a bankigazgató a szín 
házi műsor felett ? Miért magol a diáit kup­
iét a latin óra alatt? Miért tanul a házmes­
terkisasszony zongorázni ? Miért lövi fejbe 
magát a huszártiszt ? Miért sikkaszt a kis 
gyakornok ? És miért tanácskoznak el ke se 
redett vitákban komoly, közigazgatási embe­
rek a színház felett ?

Millió kérdést adhat fel az ember ős 
mindegyikre egy a felelet : A színház együk 
embernek kenyér, a másiknak betegség, 
mely megtámadja a kórra inklináló emberek 
egész életműködését. Szerencsére nem fizikai 
baj és nem gyógyíthatatlan. Csak komolyan 
kell keresni a gyógyulást. Nem kell felülni 
a színházi ktmizslók fraezológiájámk. Nőm 
szabad hinni a szemfényvesztésben.

A színház nem kultúrintézmény. A szí­
nészet nem közügy. A sziaigazgató nem 
apostol. A színésznő nem múzsa. A színé­
szet nem művészet. A színpad nem templom. 
Es az igazság és a becsületes receptje a ki­
józanodásnak. Maga az orvosság pedig az a 
tudat, hogy a színház üzlet : a színigazgató 
kereskedő: a színészet artisztikus kenyér­
kereset. Ipar.

Egyébként a színházaknak semmiféle 
komolyabb hivatásuk nincs. Szórakoztató 
helyek csupán, amelyek a közönség hangu­
latát szolgálják a a változó Ízlés és divat 
hóbortja szerint A kultúrát a könyvek és 
az iskolák terjesztik, de nem a színházak. A 
nagy tanulságok megismerésére az élet szó 
ritja az embert, do nem a komédia.

A színházi láz, ama bizonyos bájos 
őrület és annak minden egyéb mámora ha 
zug körképekből áll és csak képzelt hatá­
soknak a keveréke. Ne érezd ambróziaillat 
nak a masztikszszagot, ne lásd félistenek az 
alsózó Lear királyt, ne szédülj meg a csel­
szövő János vitézek pillantásaitól, ne gon­
dold felsöbbrendü lénynek a színházi pályá­
zatoknál remegőtérdü színigazgatókat — és 
mindjárt feloszladozni fog a mámor és jóval 
kevesebbet fogsz beszélni a .színházról, a 
miről pedig most annyit beszélnek. A bacil­
lus pedig elpusztul.

Bíbor és gyász. Az aradi 13 vértanú 
emlőkére ma este a debreceni színházban 
szinrekerül Hegedűs Lajos pályadijat nyert 
eredeti történeti drámája: „Bíbor és Gyász“. 
Az előadás előtt Szakács Andor elfogja sza­
valni Palágyi Lajosnak Emlékezés október 
6 ra cimü költeményét.

HÍREK.
Az aradi gyásznap.

Debrecen, október 6.
Recrudesount vulnera . . . Talán soha 

annyira aktuális nem volt a hires Rákóei- 
kiáltvány, mint ma, az aradi tizenhárom 
meggyilkolása napjának előestéjén. Bizony 
feltörnek a sebek újra, sajognak, fájnak, ég­
nek, s a kimondhatatlan keserűséghez, mely 
rabul ejtette egy ország minden igaz szivét, 
a gyászos emlékek szorongó fájdalma járul.

Mélységes szomorúság napja október 
hatodika. Nem csupán szörnyű hőhórmunka 
emléke az, mely iszonyattal vegyes gyász 
érzését kelti bennünk, de még elszomorítóbb, 
még deprimálóbb az a tudat, hogy a vérta­
nuk vére hiába folyt ki, hogy fátyolt hiába 
vetettünk a múltra, hogy a szabadságot, ame­

lyér; vértanú halált haltak annyi ezeren, el­
sikkasztották bűnös kezek.

Sötét éjszakákon csoportba verődnek t 
tévelygők, u ital an utasok gyorsan csatlakoz­
nak, a gyász jobban köt, mint a boldog 
vigasság, ez az oka, hogy ez idén mindenki 
egyaránt megemlékezik a szomorú nap év­
fordulójáról. Az egész ország ott áldoz hol­
nap az emlékezés oltárán s nehéz szívvel, 
könnyes szemmel gondol a borús október 
hatodikára, amikor a császár parancsábái 
megöltek tizenhárom vitéz katonát, tizenhá­
rom nagylelkű, nemos harcost pipogya hó­
hérok, gyáva katonák, piszkos lelkű orgyil­
kosok.

Két ez ál virág.
Budapesten a rendező bizottság felkérte 

ama polgárokat, akik a menetben részt venni 
szándékoznak, hogy hozzanak magukkal két 
szál virágot s egyiket a Batthyány síremlé­
kére, a másikat pedig Kossuth Lajos sirhal- 
mára tegyék. A ozükebbkörü intézőbizottság 
felkérte a végrehajtó nagybizottság összes 
tagjait, valamint a testületek, körök, egye­
sületek ős más egy óbb szervezetek vezetőit, 
különösen a kebelükből kiküldött rendező­
bizottságokat, hogy a délu'án 6 órakor tar­
tandó nagygyűlésen okvetetlen megjelen­
jenek.

Ma valósággal elborította a virágerdő 
a vértanú B itthvány é* Kossuth Lajos sír­
ját, de nem cmda, hiszen félmillió ember 
hordta rá a két szál virágot.

Munkások a temetőben.
Az alkotmány védő bizottság értekezle­

tén az este az acélárugyár munkásainak 
küldöttsége jelent meg s a következő nyilat­
kozatot nyújtotta át Ilahőthy Sándornak:

Nyilatkozat. Mi alulírottak a magyar 
acélárugyár munkásainak nevében kijelent­
jük, hogy minden erőnkkel a nemzeti jogok­
ért küzdők saraiba állunk. Kijelentjük to­
vábbá, hogy a nemzetközi szocialisták el­
veit nem helyeseljük és azt, hogy ők nép­
jogot törvénytelen kormánytól várnak, elítél­
jük. Az általános titkos választójognak hívei 
vagyunk, de a jog megvalósítását csak az 
alkotmányos többségtől várjak. Kijelentjük, 
hogy a nemzetközi szocialisták azon tettét, 
hogy a nemzeti zászlót megalázták elitélj ük 
és velük semmi közösséget nem vállalunk.

Október 6-án délután a nemzeti gyász­
ünnepélyen testületileg részt óhajtunk venni, 
hogy a hazafias érzelmeiknek nyíltan ki­
fejezést adjunk. A magyar acélárugyár. öez- 
szes munkásainak neróbea hazafias tiszte 
lettel : (100 aláírás.)

Ezt a nyilatkozatot nagy éljenzéssel 
I fogadták és felkérték a küldöttséget, hogy 
' vegye a részt a bizottság ülésében.

Gyászmise a vértanukért.
Ma délelőtt 10 órakor a r. kath. 

templomban gyászmisét szolgáltatott az 
aradi vértanukért Wolafka Nándor püs­
pök. A misén résztvettek az öreg hon­
védek és a kath. iskolák összes ifjú­
sága. valamint a hatóságok képvise­
lői is.

— Október 6 a városházán. A
városházán ma nem volt hivatal, haza­
fiasságban kiváló Kovács József pol­
gármester ugyanis rendeletet bocsájtott 
ki, hogy a nemzeti gyásznap alkalmával 
ki ki követhesse hazafias meggyőző­
dését és áldozhasson a vértanuk emlé­
kének. A tisztviselők testületileg el­
mentek a gyászünnepekre. A rendőrsé­
gen a polgármester rendelete dacára is 
volt hivatalos óra.

— Bevonulás. A debreceni 3. honvéd­
gyalogezredhez ma reggel vonultak be a 
póttartalékosok. Hangos nótaszóval vonul­
tak végig a Péterfián, mikor valaki meg­
állította okét és figyelmeztette a le-
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fényeket, hogy ma van október hatodika 
a nemzet nagypéntekje, mire elcsendesültek 
a jó magyar fiuk és csüggedten, szomorúan 
vonultak bo a kaszárnyába, ahol nincs ma 
ünnep.

— Hazafias munkások. A debreceni
újjászervezett szociális'a munkások értekez­
letet tartottak, melyen kimondották, hogy 
a nemzetköri szociáldemokraták magatartá­
sát a leghatározottabban elítélik és a koalí­
ció mellett foglalnak állást. Erről értesítették 
dr. Bakonyi Samut, Debrecen város máso­
dik kerületének országgyűlési képviselőjét.
A határozat a következő: „Alulírottak, mint 
a debreceni földmunkások egyesületének 
tagjai kijelentjük, hogy semmiféle összeköt ■ 
tetősben nem vagyunk a nemzetellenes Ja- 
kabokányi bécsi bérencekkel, akiket meg­
vesztegettek nemzetünk és hazánk független­
ségének ellenségei. Mi jól tudjuk azt, hogy- 
bárminemü gaztettre képesek és a bérence­
ket, mint Béos ős a kamarilla szolgáit és 
mint az egész magyar nemzet ellen búj to- 
gatékát, elítéljük és úgy tekintjük, mint 
•jtonálló gyilkosokat, mert tudjuk azt, hogy 
szabad és független országban vívhatjuk 
ki csak a magyar munkások millióinak 
politikai és gazdasági jogait. Mink szív­
vel ha szükség kívánja, életünket is fölál­
dozzuk, úgy, mint elődeink, akik a török- 
tatár és minden más ellenségtől szabaddá 
tették e hazát életük árán is. Fülöp László, 
elnök.“ így szól a határozat, amelynek min­
den sorát a sdvébe kellene vésni a munká­
soknak. Ilyen a magyar munkás, akinek ha­
zája és becsülete van 1

— Oalamblövóeset. A nagyerdei 
sporttőren holnap d. e. és folytatólag dél­
után rendezendő galamblövészet iránt általá 
nos az érdeklődés. A versenyben való rész­
vételre több mint 20 versenyző jelentkeződ, 
és többen lesznek kik a helyszínén jelent­
keznek. Waldeck Frigyes gróf, ki a galamb­
lövészetet rended, fáradozik a siker érdeké­
ben. Értékes gyönyörű dijakat vásárolt a 
rendezőség Halász Nándor ékszerésznél, kinek 
a főtéri kirakatában a szépdijak ma reggeltől 
megtekinthetők. A versenyre belépti dij nincs 
a meghívott közönség jelenhetik meg.

— Az urak barátnői. Murvai Eszter 
debreceni illetőségű 18 éves leányzó Kertész 
Julis hajdúböszörményi, a város területéről 
kitiltott 28 éves menyecskével elhatározta, 
hogy ők a debreceni urak barátnői lesznek. 
Az első kísérleten azonban rajtavesztettek, 
mert katonatisztnek nézték ifjú Orosz László 
rendőrfogalmazót, aki udvariasan felajánlotta 
kíséretét a rendőrség bűnügyi osztályáig, a 
hói azonnal zár alá vették a két hö'gyet. 
így menekültek meg a debreceni urak két 
veszedelmes barátnőtől.

— Lopás, Kovács Sándor földjéről di- 
nyét loptak Katona Balázs, Borsi József és 
Katona András. A tolvajokat a gazda tetten 
■érte és feljelentette.

_ Tilos a kéregetés. A rendőr be
dsérie özvegy Antal Süldőmé Kiss Sára 
nevű 75 éves öreg asszonyt, a ki az utcán 
járó kelőktől kéregetett. A szerencsétlen öreg 
asszony az éhenhalástól akarta mentám ma­
gát és valóban rászolgál a könyöradományra. 
De hát a törvényt és a szabályrendeletet 
szívtelen emberek csinálták. Nincs kivétel 
alóla.

— Verekedés. Köres Etel cseléd pa­
naszt. emelt az Arany János utca 57 sz. a. 
szolgáló Selmeoi Mihályné szakácsnő ellen, 
aki alaposan megkontyolta és megverte az 
orvosi látlelet szerint. A vizsgálatot a nagy- 
mérgü és féltékeny szakácsnő e'lcn nacgm- 
ditották Az összekarmolászott képű Llel 
azonban aligha állhat ki pár hétig a kapu elé.

— Dienes napi vásár Debreosnbsn. 
Az őszi nagyvásár október 9-éa kezdődik 
17-ig tart a következő sorrendben : október 
9, 10. és 11 én gyapjú, szőr és iparcikkek,

gabona és termény, 12, és libán juh, 14. 
és 15 én sertés, 15 és 16 ftn ló, 16. ós 17-én 
a buroinvásár.

—• A* amerikai bevándorlás kor­
látozása. New- Yorkból írják, hogy a Te- i 
nesso állambeli Chattanoogából egy felhívást | 
bocsátottak közzé, amely a déli államok 1 
előkelőségeit egy november havában meg­
tartandó konferenciára hívja meg. A kon­
ferencia tárgya a bevándorlás kérdése. A 
felhívást tizenkét állam kormányzói ós ke­
reskedelmi kamaráknak elnökei Írták alá. Ez 
a felhívás meglepő, mert bevándorlásellenes 
tendenciát árul el, holott eddig a déli álla­
mok szinte könyörögtek bevándorlókért. A 
többek között a felhívás a következőket 
mondja: „Ez idő szerint többen jönnek be­
vándorlók az E gyosült- Államokba, mint
valaha. Ezek között sokan vannak, akik 
határozottan nem kívánatosak és akik intéz 
ményeikbe beleilleszkedni soha nem fognak. 
Sokan ezeket a bevándorlókat a déli államok 
felé kívánnák terelni. A délvidék kívánatos 
bevándorlókat szívesen lát, de nem akarja 
bajait újabbakkal öregbíteni. Ezért hívják 
össze a konferenciát.“

— Nincs katona. A debreceni ezred­
nek is csak igen vékonyan jut az önkénte­
sen jelentkező katonákból. A városi katonai 
ügyosztálynál, amióta a törvényhatóság el­
tiltotta e hivatalt az önkéntesen jelentkező 
katonakötelesek ügyének elintézésétől, egy­
általán nem jelentkezik hadköteles bevonu­
lási szándékkal. Akik jelentkeztek, azoknak 
is megtagadta a katonai ügyosztály a segéd- 
kezóst a belépési bizonyítvány kiállítása te­
kintetőben. Azok sz ifjú hazafiak, akik csak 
azért is be akarnak vouului, a katonai ha­
tóságnál jelentkeznek, de — mint megelé­
gedéssel halljuk, — csak igen szórványosak 
ezok a jelentkezések a debreceni ezredeknél. 
A 39. gyalogezrednél mindössze 6 újonc je­
lentkezett, a 3. honvéd gyalogezrednél pedig 
egyetlen egy se.

— Adományok a vértanuk koszo­
rújára. A debreceni küldöttség koszorúira 
Harangi Sándor 10 koronát juttatott szer­
kesztő régünkbe.

— Az öreg darabant jogász unokája. Fejór- 
virv Géza bíró miniszterelnök jó nagyapa, akinek 
néha gondot is okoznak unokái, a kis Gcrliczy bá­
rók, Az egyik uwka most készül az első egyetemi 
vizsgára s ebben a munkában házinevelő segíti a 
fiatal bárót. Csakhogy a nevelőnek, erőteljes, csinos 
doktor jurisznak most kellett bevonulnia egyéves 
önkéntes! szolgálatra. Szegeden sorozták az ifjút.

_ Van-e valami baja? — kérdezte az ezred-

kead az esküt, hogy em«

esküt sti-

1 orvos.
— felelte az ujoncjelőlt és elmondta

tár­
ezeket a

— Igen,
a bajait!

_ Tauglich! — volt a doktor válasza.
Az ezred írvos azután kiment és halkan 

gyalul kezdett a bizottság tagjaival, fisak 
szavakat lehetett hallani: Fejérvárv . . . Gsrliczy 
. . . oh, ja! . . ■ Majd újra bejöttek és újra meg­
vizsgálták a báró itrfl nevelőjét. Most már úgy ta­
lálták, liogv tényleg vannak némely bajai és egy­
előre huszonöt napi szabadságot adtak neki. Bizony 
vigyázni is kell, hogy a miniszterelnök unokája ké­
születlenül ne menjen a vizsgára, mart tekintette! 
as egyetemi tanárok koalíciós érzelmeire, még el is 
buktatnák a kis jogászt.

— Durranó» e»kü. Érdekes módon 
dőlt el a járásbi-óságnál egy bagatell-por 
sorsa János húsz forintot kölcsönzött a ta­
vasszal Mártonnak. A feltétel az volt, hogy 
aratás után visszakapja a pénzt. Aratás el­
múlt, azonban nem kapta meg a pénzét. 
Kérésére azt mondotta Kelemen, hogy 
debizony 6 nem kapott egy árva garast se- 
Doniqua pör lett a vóge. Mivel pedig 
Földeáki a maga igazát nem tudta kiderí­
teni, mert tanuk ős írás nélkül, pusztán ősi 
becsületre adta a pénzt, az ügy abigatell 
bíróságtól a járásbíróság elé került. Itt a 
bíró fölajánlja az alperesnek az esküt.

— Leteszi 
kapott pénzt ?

— Le.
— Tudja-e, hogy a hamis 

goruan büntetik ?
— Tudom.
— Hát mondja utánam . . .
Erre azonban főipattan Földeák!:
— Tekintetes piró ur, én nem egyezek 

bele, hogy Kelemen azt az esküt mondja el* 
a mi szokásos.

— Hát melyiket mendja ?
— A durranós esküt,
— Hogy megy az? — kérdi immár 

mosolyogva a bi-ó.
— Hát úgy, hogy „durranjon ki mind 

a két szemem, ha nem kaptam meg a 
pénzt."

— Elmerné-e mondani ezt ? — kérdi a
bíró.

Kelemen lehajtja a fejét, nem szó! 
semmit, hanem kigombolja a lajbiját ős elő­
szedi a pénzt.

— Lopás Borsi Jánosnó panaszt emslt 
a rendőrségen K ozák. János ellen, a ki a 
deszkáit ellopkodta az udvaráról. A vizsgálat 
megindult.

— Talált női óra. Folyó hó 3-án ta­
láltatott egy kis női óra; igazolt tulajdonosi* 
átveheti az I-aő kar. rendőrkapitányságnál.

x Antidol a legjobb gyógyszer : fej­
fájás, ideges fejfájás és nátha ellen. A szart 
nem kell bevenni, nehány csepp a tenyéren 
éld ömölve s használati utasítás szerint b* 
lélegezve, azonnal megszünteti a bsyt. Sok 
ezer ember használja s mnienki csak jót 
mond róla. Kérdezze ismerőseit, hogy hass- 
nálta-e már az Antidol-t ? a mely nagy szart 
hatásáért arany éremmel lett kitüntetve. Egy 
üvegeoske ára 1 kor. 20 fill, és 35-szőr mu­
laszthatja el vele fejfájását. Kapható: Mit»- 
levies, Grósz Nagy Ferenc, Mnraközy, Tóth 
Bála, Balázs U lön ós Radákovieh Gésa 
gyógyszerész uraknál.

táviratok.

Képviselőválasztás.
Budapest, okt. 6. Ilertelendy László 

lemondásával, árit közalapítványi igazgató­
nak neveztek ki, megüresedett lőcsei ke­
rületben, a szabaielvüpárt Lukács György, 
vallás- és a közoktatásügyi minisztsrt, 
vagy ha 6 nem vállalkoznék a jelöltségre, 
akkor Miinnioh Aurélt fogja fölléptetek 
De akárki is lépjen fel. próbálkozása telje­
sen kilátástalan, mert Máriásoy Mihály meg­
választása 4S-as programmal ezúttal teljeses 
bizonyosra vehető, annál is in&ább, mert a 
legutóbbi általános választások alkalmával 
is ojak ti 5 szóval bukott meg Hertelendyveí 
szemben.

Uj választások.
Budapest, október 0. Legutóbbi na­

pokban arról is volt szó, hogy a kormány, 
ha másként nem lehet, királyi rendslet ut­
ján lépteti életbe az álta’áaos választói jo£Ot. 
Ez, mint legilletékesebb helyen mondják, 
szintén nem egyéb „nevetséges“ híresztelés­
nél. A Fejérváry kormánv reaktivitása után 
többé nem ügyvezető, de parlamentáris kor­
mánynak érzi magát és uj programmja alap­
ján többséget fog keresni. Mután igen való­
színű, hogy a kormány a mostani képviselő- 
házban nem talál többségre, Fejérváryóknak 
nem mi rád más hátra, mint a választókra 
appellálni.

Az uralkodó aggodalmai.
Budapest, október 6. Olyan hírek is 

hallatszottak legutóbb, hogy a királynak 
— különösen Tisza István gróf cikksorozat* 
után — újabb aggodalmai támadtak az ál­
talános választói jog ellen.Mindez, mint legille- 
tékesebb helyen mondják, nem egyébb mesénél. 
A magyar miniszterek egyáltalán nem Tisza 
cikke miatt maradtak Bácsben. Lányi iga*- 
ságügyminiszternek a Burgba való hivatása 
egészen más indokokra vezetendő vissza és ez
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fgí legközelebb megjelenő közjogi mimifesztá- 
űióval áll összekötU fékben. Fején áiy pedig 
azért marad Béesben, hogy kabinetje reak- 
liválása és kiegészítése tárgyéban tegyen a 
felségnek előterjesztéseket. Tisza cikkeinek 
Béesben nem volt meg az a hatása, a. me­
lvet az általános választói jog ellenségei tőle 
vártok. Ellenkezőleg, Becsben rossz név,n 
veszik Tisza cikkezését, a mi csak a szabad 
islvtipárt bomlását eegiti elő.

Pártalakulás a Lipótvárosban.
Budapest, október 6. Az ős mameiuk 

Lipótvárosban felfordult világ van. Sándor 
Pál pártja függetlenségi párttá akar átala­
kulni. Az alakulás előkészületei már félig- 
,meddig megtörténtek. Egy gyűlésre már 
összejöttek a függetlenségi érzelmű választók. 
Itt dr. Lázár Nándor ügyvéd azzal a beje 
leütéssel kezdte, hogy fel van jogosítva a 
-•áiidor Pál környezete által azt a kijelentést 
tenni, hogy az egész Sándor Pál- párt át­
megy a függetlenségi pártba. Sándor [‘ál 
kübnben is kijelentette, hogy belép a 48 as 
pártba.

Kossuth Szabadkán.
Szabadka, október 0. Rács-Bodrog vár 

'txegje függetlenségi és 48-as pártja ehó 15-én 
Szabadkán nagy népgyülóst rendtz a vár­
megyei függetlenségi pártszervezés befejezése 
alkalmából. A népgyfllésre meghLlák Kos­
suth Ferencet is, aki n.a tudatta a szervező­
bizottsággal, hogy n népgyülésen íésztvesz.
E hó 15-én reggel 7 ómkor indul Szabad­
kára, ahová délelőtt 10 órakor fog megér­
kezni, Fogadtatására bizottság alakult.

Budapest kegyelete.
Budapest, október 6. A mai gyász­

napon a főváros összes kereskedői bezárták 
izíeteiket. A kereskedelmi alkalmazottak 

délután 2 órakor kivonultak a temetőbe, 
thol több százezernyi róp tolongott. A deb­
receniek küldöttsége is alig kapott helyet. 
— A függetlenségi és 48-as párt tagjai 

rKoísulh Ferenc elnök vezetése alatt dél­
előtt 10 órakor részt vettek a Ferenciek 
toroplomában tartandó gyász istentiszteleten, 
ahonnan testületileg vonulnak az ifjúságnak 
délelőtt 11 órakor az újvárosháza tanácsko­
zási termében tartotta maiinójáia. A kere 
peei-uti temetőben a függetlenségi párti kép- 
viselők a függi térségi és 48 as párt kör- 
helyiergéből indultak el délután 2 órakor 
és csatlakozva a polgárság menetéhez, meg­
jelentek úgy a Batthyány mauzouleummál, 
mint Kossuth Lajos sírjánál.

BBOÉSKY-OBABKOE
Apáca és kegyencac.

Regény a bécsi életből
Megyarosítotía: JSusifcó Antal. 111
— Tévedsz atyám 1 tévedsz 1 ismétlé a 

szerencsétlen leány.
— Felelj nekem, a szent élő isten ne­

vében, nem Hohenau Hermann volt az, ki 
végett a zárdába eltemetéd msgadat ?

Az apáca fellélegzett, mintha egy nagy 
hegy esett volna le kebeléről.

— A szent isten nevére esküszöm I 
kiáltá örömtől sugárzó tekintetei, hogy azon 
férfit, a kiről most szólottái, ma láttam éle­
temben először 1

— O, de hogy is feledhetném, hogy az 
ördög, a hazugság gonosz szelleme I kiáltá 
ae agg, fogait csikorgatva, s csaicnem őrült ! 
dflhödtségbe esvén.

— Vérét, vérét akarom 1 Engedd, hogy 
széttapodjam az arany ezen ördögét, mielőtt 
életem elvennéd, felséges istenem.

A rémület felkiáltásával ölelte át az 
apáca az agg nyakát.

Ez, a felindulás áltol kimerítve, a di- 
vánra rogyof, s nemsokára álom nehezedett 
a fáradt pillákra.

Ar, irgalmas nővér pedig elhatározta, 
hogy virasztnni fog atyja felett.

Midőn minden elesendő.«' ti, tuhesu- I 
Lógás bsb- '■ vv.t - föl. r

desseoaE n 1906 Október 7

Mit kap egy lövésért ae ügyetlen 
vadász.

A mint már fentebb említettünk, a ban 
kár va banpueot játszott a királyra, azonban 
a király vesztett, s a nép nyert.

A forradalom sok fejű sárkány vagyona 
igen tetemes részét elnyelte.

A börzei szerencseistennő kedvence elő­
ször érezte mamájának ostorcsapásait.

— De Eilenstein ur tanult játékos
volt.

Kártyát változtatott.
Oda hagyta a szerencsétlen királyt, s a 

szerencsés alsóra játszott va banqueot.
Erlnnsteinnak az volt jelszava : Az okos 

azzal tart, ki a hatalmat birja.
Ő tehát az uralkodó párttal tartott, s 

nem gondolt arra, hogy a mozgalmas időben 
az uralkodó párt néha egy éj leforgása alatt 
a leigázott lehet.

A múlt fejezetben közlött események 
utáni reggelen. Erleneteint bizalmas beszél 
getésben találjuk ügynökével.

Napfelköltekor az apáca az öreg Bie- 
nenfelddel egész csendben távozott, s Preller 
két óra múlva már tudósította Erlensteint a 
történtek felől

— Tehát véremet akarja a vén bolond, 
éltemre akar törni? mondd mosolyogva a 
szívtelen férfi. Mig az orvos szemevdágát 
vissza nem adj», addig rám nem talál, és 
mégis kedves Pre ler, félek ez embertől.

— Ön fél tőle ?
— Nem karjától félek, hanem szabad 

szájától.
— De hiszen 6 nem fog merni fecsegni.
— De ugyan mi tarthatná most vissza, 

hogy ne fecsegjen, a midő most a koldus 
pálca többet ér az uralkodóénál. A torlaszon 
már elbeszélte kihallgalása történetét, e 
könnyen megeshetik, hogy legközelebb 
leány siralmas esetét beszeli el.

— Legfelefcb önök népszerűségét ve­
szélyeztetné.

— A miért pedig már meglehetős nagy 
áldozatokat hoztam. A dicskör, mely most 
fejemet környezi szétpárologna, s a proletá­
rok, kik tegnap éji zenével tiszteltek meg, 
ma talán macskazenével lepnének meg.

— S mit tesz az ? Legfelebb pár abla­
kot törnek be, miket holnap újra meg lehet 
csináltatni.

(Folyt köv.)

■ ClBAÍBASAO.

í. t> adag «st-kőbányai eertéekereekedelm 
csarnok Jelentése.

1905 okt. 6
A) Hízott sertések ára: I. A) Magyai 

1 1 * fl í e 4 dti. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramzr
.'elöli Bolyban)------------fillérig, öreg közép (pA
rcofónt 300—400 klgr-ig terjedő súlyban)------------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kgrammonfelüli 
súlyban) 139—140 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
261—880 kilogrammig terjedő súlyban) 139—140 
fillérig. Fietal könnyű (páronkint 260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 139—140 fillérig. — II. Magyar 
« x e d o 11: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon
kint felüli súlyban)---------fillérig. Közép (páron-
240—280 kilogramm aulyban)--------- fillérig. Kön­
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban 
--------- fillérig. — ül. Szerbiai: Nehéz pá­
ronkint 200 kilogrammon felüli súlyban 139—141 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig, 
terjedő aulyban) 133—139 fillérig. Könnyű páron 
kint 840 kilogrammig terjedő súlyban) 136—137 
Elláig. IV. Romániai eredeti (Stachl) i 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban;
------------fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram
mig terjedő súlyban)---------fillérig. V. Szerbiai
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli aulyban; 
139 140 fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo 
grimmig mrjedő súlyban) 141—142 fillérig. Könnyé 
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban', 
137—138 fillérig. A hízott sertés ftzietirányzaía 
ólénkebb

JJL JL
Van szerencsém a m, I. vevöközönségst ér­

tesíteni hogy tulhaimozott raktár miatt a

férfi divat cikkeket
(u. m. Ingeket, alsó nadrágokat gallérokat kéz­

előket, kalapokat, nyakkendőket stb.)

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. 
t. vevő közönség szives figyelmébe ajánlom. 

Tisztelettel :

BORSOS KATA,
DEBRECEN, Városháza,

II ÍT

Kérjen prospektust!
Tiphus és hasonló járványok ellen 

a legbiztosabb óvszer a

NOXALL JR.
a jelenkor legtökéletesebb, legki­
tűnőbb, a legolcsóbb és a legkisebb 
vízszűrője,-mely az ivóvizetkris- 
tálvtisztává és a legroszabb vizet 
is élvezhetővé változtatja. Amerika, An­
gol ,Bolgiumős Németországban 
több százezer van használatban.
Minden felszerelés nélkül bárki 
is bármely vizvezeték csapjára 

könnyen feltolhatja.
Egy darab ára ti on HA, 

használati utasítással ** Llá ilv 
Kapható:

AU ER I G N A C-nál
Budapest, Vili,, Kerepesl-ut 11. sz.

Telefon öö— 38.
a NOXALL ÍR magyarhoni kizáró­
lagos lerakata, valamint minden

műszaki és jobb vaskereakedésben,
KélbtilczhetLn minden háztartásban.

lelzálogkölcsönőkj
ij(ujak óa konvertálások) igen előnyt)-1 
sen, gyorsan kaphatók külföldi tőkék I 

j elhelyezése által. — Uradalmak, birto-1 
kok és háxakon kívül gyárak és ipar-1 

I telepek is elfogadtatnak jelzálogul. Le-I 
vélbelimegkereséseket továbbit. Osteu-j 

Iropäische Presse kiadóhivatal Bfidapest,! 
I Kazincy-utca 2. 1

Én
ismerek egy bőrápoló szert, mely 
különösen mitesszerek, hősógkiütó- 
sek elmulasztására és kellemes arc- 
szin elérésére alkalmas. Nincs jobb 
és hathatósabb gyógyszappan, mint a

BERGMAMe LILIOMTEJSZAPPAfl
(védjegy: kéthogymászó)

ÉS á
E

Kapható darabonként 80 fillérért;hí;
Grósz Nagy Ferencz gyógyszertárában,

Hirdetések
febßlBtnek ti ki&iíóbivBífc
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% Hirdetések 
művészi illusztrálása.

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki 
dolgozása és előle 
□es költségvetések 
teljesen dijlalanuL

Goldberger ay
j BpEAULST,I,rtai-WW- — H1KOITB31 IW°?—

sorsjegyeknek a november 1-i húzáshoz 
való eladására

ü gynokok
magas jutalék mellett azonnal felvétettnek. 
Kétheti eredményes működés után fix-fizetést 
is adunk. — Neumann és Raab bank és 
váltó üzlete Budapest Andrássy nt. 50

jKöszvóny és osúz ellen gSSJS
KRlEGNER-féleReparatur

Egy nagy üveg 2 korona, kis üveg 1 korona.
Kapható a gyógy esettárakban

Főraktár:
Óvakodjunk utániatoktól

Kriegner György „Korona^-gyógjszertára
Budapest, VIII., Kálvin-tér.

1905. október 7.

Őszi vetésre ajánlok:
Eredeti impotált

Sqnarehead-buza vetöpgot.
Ara 1000 kilogrammonként 480 korona.
Szakszerű gazdaságban legfontosabb a vetőmag. 
Hiába minden művelés és trágyázás, ha nőm hasz- 
nájuk a legnemesebb faj-vetömayot. Gyakorlatilag 
és szaktudósok által be van igazolva, hogy a 
Sqiiarehoag-buzának az eddig termőit fajok felett 

következő előnyei vannak.

Minden talajban megterem.
A legjobban telel.
Feltétlen biztonságot nyujave-

A termés hozama átlagosan 16 
métermázsa katasztrális holdan- 

kint.

MEZEI Zhl(,MOX!>

búzalisztig!
Numa Dupuy és Társa

■»*<*-* aw

használata mellett.
22 év óta nagy sikerrel használtaik a búza 
üszög a kukorica korom és porüszög, az 
árpa, zab, burgonya megüazkösödése ellen. 
Egy csomag két mm. vetőmaghoz 50 fillér. 
Egy mm.-hoz 26 fillér. Kevésbé értékes 

utánzatoktól óvakodjunk.
Debrecenben kapható: Kontsek Géza, 
Máyer Jenő és Komlóssy Lajos urak 

üzletében.

DZuma fDupuy és Parsa
Bécs, VII. Windmühlgasse 33.

tós megdftlése ellen.
A hazai búzáknál korábban érik.

A rop irat az „RGV9Z ÍiWU“-ta»l címzett
gyógyszertárban ^>fí8HSCBVöB%i ksphstó.

ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok által mint kitíinö gyógymódot tartalmaié

IdegbetegséyeWl és Gntaíilésrél szító rSßiratof

WEI9ÄIIÍVVA9H4V tói,melyróplratimmár 
a 20-ik kiadást érte el.

Idegbetegeknek

Ha egészséges és hossza élétü akar lenni, igyék K. Xmpér

„Répáti“ gyógysavanyúfizei 
Magfyarorszagf g-iesshiiblijo!!

Ize és gyógyhalása páratlan.
Gyógyj avaslat: felesleges savképződós, a légző és emésztő szervek mindermammu 

hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag huruté» 
megbetegedései, máj- és vese, köszvényes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva: .
1 lt. „Répát!“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér í;
üvegeket visszavesszük: 12 „ V’/is;. /
Vs lt. „Rópáti“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7 „

Főraktár Debrecen és vidékére.
Weisas Andor Csapó-n. 1.

Telefon 333.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további szó 3 fillér, 

vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 filter.

levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha asziik- 
séflt8 bélyeg bekiildetik

Apró hirdetések előre fizetendők.

a Ml E Ü H

§ Császári ás királyi maasztalosok, kárpitosok és diszitäk

1 Fodor Mihály Utódai Bidapesl
Melyik gazdag úrnő

volna hajlandó viszontszolgálat lejében egy inteligens 
jóképű fiatal embernek 200 koronát rövid határidőié 
kölcsönözniV cím „Dwkréció“ c lap kiadóhivatalába*

„Katinka grófnő“
levele van a kiadóban. j

m kizárólagosan IV, kerület, Váci-utca 24.
n INTEKIEUBS. Művészi kivitelű díszes és egyszerű betende-

m _ _ _ _ _ _ __ ___ ______ ______
Müveit, szép

tatai hölgy gyei levelezni óhajt ugyanolyan fiatal ear­
lier. Levél „szellemes“ jelige a.latt a kiadóba ké­
retik.

Inteligens
dalai szép leányt vagy asszonyt pártfogolnék csakis 
teljes címmel ellátott leveleket „Delta“ jeligével u 
kiadóhivatal továbit.

„leiké 123“
Sides mindenem, csütörtökön ott voltam legyen nyu­
godt angyalim, enyém lesz mégha az életembe ke­
iül is, kitartás —- szt mhaten délután 3 kor ott; 
milliószor csókolja Csúnya.

Monogramok
.Stimzése olválaltatik Veres utca 15.

Utazók.
Fix fizetés és magas jutalékkal nagy részvény társa 
-ágnál azonalí és állandó nlkalmaiást nyernek. Csakis 
intelligens, jó megjelenésű urak küldjék reforentiák- 
kal ellátott ajánlataikat „K. K." jelige alatt Debrecen 
post» restante.“

Kiadó
A vámospércsi halárban a csere alatt 25 hold lakó­
ja és istállóval ellátott birtok f. évi október 1-től. 
Tudakozódni Széchenyi utca 6. szám alatt.

Vigkedélyü
bohém gyerek fess mädi ismeretségét keresi. Leve­
leket „körvizi“ jelige alatta kiadóba térek.

s
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Állapíttatott 1876. Telefon 16- í#, 

Valódi emboli

T e:qr)is-játék,
terreeszkez, luggíégy, letifttilé, fektjáték, «iák, 
ponyva és felér kendezlctél fegeícáétb Begtii- 

ható beszezzéai fcziáea.
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Eeffer Sbírí =
isport-eszközék óe kfitéigyórfó-telap 

[BUDAPEST,
—• IV., Kéroly-utce, boltéi. 1B. “

(Bt'iptctl virtfli* BsJó-e(*d*sJ iie»l«e

Képes érjegyzék kivénati* legye» ét bétaielve.
Vidéki megrccdeléetk gyorián és pentszsn 

eszközöltettek.

A vegyileg megvizsgált, amellett hatóságilag ai 
arezbörre ártalmatlannak talált

ZŰRVESZTŐ
HÁvolitja hölgyüknél az oly csúnya, keilen ellen, 
arezszert gyökerestől, anélkül, hogy az arezbtirnek 
legkevésbé is ártana és az areznak megadja az iitie- 
aéget, finomságot és simaságot. Ára 7 korona.

Vidéki megrendelések disrébetter* utánvét mellett 
_  eszközöl u-zrrr=:.— ■  ——:

Scmidek I. Budapest, VII., Nyár-utca 18 szil,

iöiruia vamtennBniet
újonnan szemezne, annak vezetésére

Ftilöp Sándor
birreves szidó r.esleit nyeltük meg, hol

Kabátokat, Angol-Costtimoket, 
Béta- és Alkalmiruh&kat

saját szöveteinkből
* Irgkényebb igényeknek is megfelelve rövid 

idC alatt jutányosán készitteliink xcrc :

leszRaf J. és Társa
n<*>i divatterme

DEBRECEN, KCSSL1H-UTCA 5. SZ.

Mindenkinek, aki hűtés, gyomor túlterhelés rossz, nehezen emészthető, fonó 
vagy nagyon hideg ételek élvezete mértéktelen életmód következtében gycn.orbajt,

Gyomorkatarru», gyomornyomá», gyomorfójdalcm, nehés emésstíi 
vagy nyálkáflod&sa van, egy igen jó háziszer ajánlható mely kitűnő eredménynyel 
már sok év óta ki van próbálva ez a szer a

Hubert Ullrich-íéle gyógynövény bor.
Eme gyógynövénybor előnyösen ismert gyógyerejü növények és jő bor keve­

rékéből áll, mely erősiti és fenntartja az emberi szervezetet. A gyógynövényből 
megszűntet emésztési zavarokat és elősegíti az egészséges vérképződéit.

Ha a gyógy növény bort idejében használják a gyom érbántalmak már csirájá­
ban elfojthatók. Ne késlekedjenek ezt tehát idejekorán használni. Jelek mikor hasz­
nálandók: fejfájás, felböfögés, gyomorégés, csömör melyek biztos előjelei a krőnikn- 
gyomorbajnnk, s ezek nehány szőri használat után elmúlik. ... ,

Székrekedésnél és ennek kellemetlen következményeitől mint: koltkáe fáj­
dalmat, szív dobogás, álmatlanság, úgymint vértolulások és máj, lép- és a I fertadei 
módszernél a gyógynövénybor a leggyorsabban használ. A gyógynövénykor elf segíti 
az emésztést és a könnyű székelés által tisztítja a gyomrot és a beleket.

Beteges, sápadt kinézés, vérszegénység, bágyadság, mindmegannyi 
következményei a rossz emésztésnek nehéz verképződésnek s a máj beteges állapotá­
nak. Étványtalanságnál, ideges lehangoltság és kedélytelenség, valamint gyakori fej- 
tájás és álmatlan éjek után az emberek gyakran elpusztulnak. A. gyógynövény bor 
az elgyengült életerőnek uj impulsust ad. A gyógynövénykor emeli az étvágyat, elő­
segíti az emésztést és a táplálkozást, szabályozza a vérképződést, csillapítja a fel­
izgatott idegekett és uj életkedvet teremt. Számos elismerő és köszönő levél bizo­
nyítja ezt.

A gyógynövény bor üvegekben kapható : üvegenként: K. 1.60
és 2.—

Óvakodjunk az utánzatoktól
Kérj ont kifejezetten

Hubert ÜHrith-télc gyógynövény bort.
A gyógynövénykor nem titkos szer, a következő anyagokból van öeeietéve: 

Malagabor 450.0, borszesz 1C0.0, Glycerin 100.0, vörös bor 240.0 egres-nedv 160.0, 
cseresnyc-nedv 420.0, manna 30.0, majoránna, anis, édes gyökér, amerikai etőgyökér, 
ehalmus gyökér a 100.
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